



袁家军赴科研单位宣讲党的二十届三中全会精神并调研科技创新工作

深化“四链”融合 打造科技创新标志性成果

8月14日上午,市委书记袁家军赴部分科研单位,宣讲党的二十届三中全会精神,调研科技创新工作。他强调,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,坚持“四个面向”的战略导向,积极构建支持全面创新体制机制,进一步深化科技体制改革,深化创新链、产业链、资金链、人才链“四链”融合,奋力打造科技创新标志性成果,为现代化新重庆建设提供强大科技支撑。

重要生态屏障。

在同科技工作者交流时,袁家军指出,党的二十届三中全会对构建支持全面创新体制机制,深化科技体制改革作出重大部署。各级科研单位和科技工作者要认真学习贯彻三中全会精神,突出需求牵引和技术进步协同发力,深化做好科技金融文章,加快“四链”融合,推动更多科技成果转移转化、形成产业。希望研究院聚焦重庆经济社会发展重点领域,积极探索共建重点实验室,不断增加高质量科技供给,努力形成科技创新标志性成果。各级各有关部门要营造良好创新生态,科学布局孵化平台,持续增强创新发展新动能。

汽车产业集群提供有力支撑。

袁家军在调研中强调,全市上下要一体学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,积极构建支持全面创新体制机制,持续完善“416”科技创新布局,因地制宜发展新质生产力,塑造高质量发展新动能新优势。要深化科技体制改革,统筹各类创新平台建设,加强创新资源和力量组织,提升科技创新投入效能,进一步畅通教育、科技、人才良性循环。要强化企业科技创新主体地位,引导企业与高校、科研机构密切合作,发挥科技领军企业龙头作用,面向产业需求联合开展科研攻关、协同培养科技人才,推动企业主导的产学研用融通创新。各级党委和政府要认真贯彻党中央决策部署,深入实施科技创新和人才强市首位战略,加强对科技工作的组织领导,科学管理,全力做好服务保障,更好凝聚推动科技创新的强大合力。

市领导陈新武、刘尚进参加。
中国科学院重庆绿色智能技术研究院大力推进核心技术创新、科技成果转化,取得积极成效。袁家军听取研究院发展情况介绍,了解重点实验室建设、高端人才培养、科教创产融合等方面取得的进展。在水污染过程与防治研究中心,袁家军详细询问水污染治理技术创新、工艺流程等,希望研究院进一步发挥“国家队”优势,努力在核心技术攻关、高性能设备研发等方面打造更多成果,为超大城市水污染防治提供系统解决方案,携手筑牢长江上游

中国汽车工程研究院是国内一流的汽车产品开发、试验研究、质量检测公共科技创新平台。袁家军考察整车天线OTA实验室、汽车安全技术中心,观看汽车安全指数侧面碰撞试验。在听取有关情况介绍后,袁家军希望企业建立标准化汽车测评体系,在关键技术、产业生态和标准制定等方面取得更大突破,为重庆打造万亿级智能网联新能源

市有关部门负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 卢志民

赋能“33618” 重庆软件产业实现主营业务收入1895.9亿元

如何加速推进现代生产性服务业高质量发展行动?如何让生产性服务业成为培育发展新质生产力的“利器”?昨日,市政府新闻办举行“机遇重庆”系列主题新闻发布会的第8场,邀请市发展改革委、市科技局、市经济信息委、市商务委、两江新区管委会、西部科学城重庆高新区相关负责人对发展“路线图”进行相关介绍。



位于渝北区的仙桃国际大数据谷

该行动方案提出的总体目标是:到2027年,重庆市生产性服务业增加值占服务业比重超过60%,基本形成20个百亿级规模、具备较强行业竞争力的生产性服务业集聚区,培育生产性服务业领军企业100家……

据介绍,今年上半年,全市服务业实现增加值8566亿元,同比增长5.8%,高于全国平均水平1.2个百分点,增速与上海、四川并列全国第一,对全市经济增长贡献率为52.4%。

市发展改革委党组成员、副主任朱江说,到2027年,重庆将建成国家级工业设计中心15家左右、市级工业设计中心250家以上。到2027年,争取金融资产规模达到11万亿元,金融业增加值达到3800亿元。通过发挥物流行业协会带动作用,内培外引,吸引上下游优质企业落户重庆,在现有91家A级物流企业基础上,到2027年新增A级物流企业20家。

生产性服务业如何赋能“33618”现代制造业集群体系高质量发展?

市经信委二级巡视员刘群生说,围绕“33618”现代制造业集群,市经信委以软件信息、工业设计和中试验证等为抓手,赋能我市制造业发展跑出了加速度。

在软信产业方面,今年上半年,我市新增各类软件企业2901家、累计4万余家。软件产业实现主营业务收入1895.9亿元,同比增长7.5%。其中软件业务收入1608.4亿元,同比增长12.6%。我们累计培育国家重点软件企业4家,国家级专精特新“小巨人”软件企业27家,关键软件“揭榜挂帅”项目18个。

在工业设计方面,我市梯度培育了青山工业等11家国

家级工业设计中心、207家市级中心和418家设计驱动型企业。重庆工业设计产业城、重工业设计总部基地、设计公园等产业园区建设招商持续推进。工业设计职称评价进一步完善。正实施中国—新加坡设计共创计划,会同上海、浙江等建立设计联席机制,深化设计出海;积极推进国家工业版本馆落地重庆,做好工业版本资源的保护传承。

中试平台方面,正在编制完善《重庆市提升概念验证和产业中试能力行动方案》,全市拥有中试平台30余个,建成了西南地区首个电子产品研发中试共享基地,重庆高新院、赛宝研究院等重点中试平台提速建设升级。

刘群生表示,生产性服务业的蓬勃发展,赋能“33618”现代制造业集群体系也助推了我市工业经济的快速增长,以软件系统和设计为重要竞争力的智能网联新能源汽车,已成为我市制造业发展的新引擎。今年上半年,我市新能源汽车产量增速位列全国汽车产量前十省市的第一名,中

试平台的发展促进了功率半导体及集成电路、化工新材料、新型显示等关键技术的提升,助推重庆连续十年成为全球产量最大的笔电生产基地。今年上半年我市规上工业增加值同比增长达到8.6%,位列全国第五。

电商与市民的生活密切相关,市商务委总经济师余朝洪说,该委在培育电商主体方面多管齐下,激发市场活力,增添发展动能。通过与抖音、阿里、京东等全国重点电商平台签署战略合作协议,我市引进落成了抖音懂车帝全国总部、美团歪马送酒、京东成渝地区双城经济圈电商产业基地等重大项目;并持之以恒地培育壮大渝欧跨境电商、啄木鸟家庭维修、易宠宠物产品交易等本土垂直类目的电商平台企业;培育了毛毛虫、条条是道、初更等一批优秀电商服务商,增强电商服务市场的供给能力。截至目前,全市共有电商企业10.37万家,各类主体开设网络店铺71.4万家。

新重庆-重庆晨报记者 陈军

建行生活 积分好花好赚

上建行生活APP 积分抵现 至高省90%

加油充值

油价调整也无忧
单笔至高抵90%



点外卖

领券更实惠
累计至高抵500元



打车

舒心也实惠
单笔至高抵90%



买手机

至高24期0分期利息
单笔至高抵500元



会员充值

饱览热门剧综
单笔至高抵90%



看电影

热门影片上映
单笔至高抵20%



未注册?
扫码领新人礼



已有APP?
扫码直达花积分



更有瑞幸咖啡、肯德基、百果园代金券,
还有本地美食、商超商户等你来享积分抵现!



1954-2024
建设美好生活

中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.cn